Классный час: “Наркотики и их последствия для здоровья”

Цели: формирование отрицательного отношения к наркотикам, обучение учащихся пониманию и осознанию влияния наркотиков на будущее человека.
Форма проведения: интернет- урок.
Ход мероприятия.
I. Организационный момент.

II.  Введение в тему.
 Трудно себе представить то благотворное изменение,
которое произошло бы во всей жизни людской, если бы люди
 перестали одурманивать и отравлять себя водкой,
вином, табаком и опиумом.
Л. Н. Толстой
         Сегодня наш классный час будет посвящен наркотикам и последствиям их употребления. 

- Ребята, что такое наркотики, наркомания?  Слайд 2
- Какие вы знаете наркотики?  Слайд 3
III.      Работа по теме.
    Актуальность проблемы профилактики наркомании определяется ситуацией в нашей стране, основной тенденцией которой является катастрофический рост числа наркозависимых, прежде всего, среди детей и подростков. Слайд 4, 5.

    Распространение наркомании, особенно среди молодого населения России, приняло за последнее десятилетие угрожающие размеры и приобрело черты социального бедствия. Происходит неуклонное «омоложение» наркомании. Возраст приобщения к наркотикам снижается до 8-10 лет. Отмечены случаи употребления наркотиков и детьми 6-7 лет.

- Ребята, а как вы думаете, можно ли наркоманию и токсикоманию назвать болезнью?

Наркомания – это тяжелая болезнь, неизлечимая болезнь, разрушающая мозг, психику, физическое здоровье человека (особенно подростка) и оканчивающаяся преждевременной смертью. Слайд 6,7, 8.
Задание №1 (работа в группах)

Нарисуйте портрет зависимого человека (от табака, алкоголя, наркотиков). Дайте ему краткую характеристику, подпишите,  какими качествами он обладает. Время работы группы – 10 минут.

(Обсуждение.) 
Задание №2
Участники каждой команды представляют собой редакцию молодежной газеты или журнала. Они получают письма, разного содержания от подростков. 

Задача группы: сочинить ответ, способный, по их мнению, разрешить возникшую проблему. Время работы 10 минут.

Письмо №1 

«Я была на вечеринке в незнакомой компании, и меня уговорили принять наркотики (уколоться). Мне стало интересно, я согласилась.  Теперь я думаю: «А вдруг я уже наркоманка?». Ребята из той компании меня разыскивали, приходили в школу.  Я вынуждена прятаться, сижу дома.

Что мне теперь делать?»

Письмо №2
«У меня есть друг, мы вместе учимся. Летом на даче он познакомился с другими ребятами, которые курят и пьют водку. Теперь он большую часть время проводит с ними.

Мне он нравится. Я не хочу его потерять. Но мне больно и обидно смотреть, как он катится в пропасть. Я очень хочу ему помочь, чтобы он не превратился в алкоголика. Посоветуйте, как?»

Письмо №3
«Мы дружим уже больше года. В последнее время моя подруга очень изменилась, у неё появились новые подозрительные друзья, они о чем-то шепчутся, куда-то исчезают ненадолго, а возвращаются веселые и беззаботные. Она призналась, что несколько месяцев балуется травкой и это ей нравится.

Этой новостью я поделилась с другом, у которого в прошлом году умер брат от передозировки. Друг советует обратиться за помощью к взрослым. Но я боюсь, что своими действиями испорчу наши отношения. Как мне поступить?»
Задание №3 
Выявите последствия употребления наркотиков Слайд 9,10,11.
IV. Если бы я был президентом... — разработка учащимися мер по преодолению наркотической зависимости молодежи. 
V.  Сегодня мы познакомимся   с вами  с имеющимися в сети Интернет ресурсами антинаркотической направленности, а также научимся  ими пользоваться в случае необходимости. 

     Изучение мы начнем с официального интернет-сайта ФСКН России.

     Я попрошу выйти на главную страницу сайта www.fskn.ru. (пауза для  действия) на которой имеется специально созданный для вас раздел Интернет- урока «Имею право знать!».

     В данном разделе в первую очередь вы можете получить сведения о всех территориальных органах наркоконтроля Российской Федерации.

 

    Через интерактивную карту страны у вас есть возможность ознакомиться с Управлением ФСКН России по  Ростовской области. На сайте имеется необходимая вся контактная информация: место расположения, телефон доверия и номер дежурной части, предоставлена возможность отправить сообщение через Интернет.

    Также через Интерактивную карту области можно обратиться непосредственно в наш межрайонный отдел.  На все вопросы вам обязательно ответят компетентные специалисты. 
    На сайте Интернет- урока  есть разделы с материалами  для школьников разных возрастов. Предлагаю посмотреть один из них «Для школьников от 14 до 16 лет».  
На сайте  можно найти и посмотреть полезное видео, (Открываем страницу, прокручиваем список фильмов, возвращаемся назад), поиграть в тематические компьютерные игры  и изучить специально подобранную для вас информацию.    

       Теперь мы предлагаем вашему вниманию отдельный фрагмент из специально созданного для интернет- урока фильма «Территория безопасности».
      По итогам анкетирования многие участники первого Интернет- урока проголосовали за введение в школах обязательного тестирования на предмет употребления наркотиков. А как Вы относитесь к тому, что такое тестирование будет происходить у вас в школе в обязательном порядке?

     Если в результате такого тестирования выявили вашего одноклассника, который употребляет наркотики, следует ли его исключить из школы и отправить на принудительное лечение. 

Какие меры в данном случае, по вашему мнению, необходимы и эффективны?

VI. Итог
- К чему приводит употребление наркотиков?

- Я предлагаю и вам задуматься о том, что ваше здоровье во многом зависит от вас.  Каждый из вас является хозяином своей жизни и своего здоровья. За вас вашу жизнь никто не проживет: ни родители, ни педагоги, окружающие и заботящиеся о вас, ни кто-нибудь другой. Как каждый из вас решил, так все и будет.  И я надеюсь на то, что вы все-таки сможете выбрать верный путь и следовать ему в жизни, несмотря ни на что, потому, что ваше здоровье – только в ваших руках.

       Всегда помните о том, что наркотики лишают надежды, радости, свободы, а главное – они лишают человека жизни! 

- Всего вам доброго! До новых встреч!
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